

mti belső hírek

40. kiadás

1960. február 13.

23 óra 07 perc

bb 59. fogadás a kínai nagykövetségen a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének tizedik évfordulója alkalmából

1960. február 13.

hao de-cin, a kínai népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének tizedik évfordulója alkalmából fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson megjelent: kiss károly, az mszmp központi bizottságnak titkára, rónai sándor, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, sik endre külügyminiszter, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk több más vezető személyisége. megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

a baráti hangulatu fogadáson hao de cin nagykövet és ty.f.stikov a szovjetunió nagykövete pohárköszöntőt mondott./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai b 33-34 kiadáson a 47.sz. hír/ kormányrendelet a termelőszövetkezeti..../ közölt kormányrendelet címében és szövegében j rülék helyett mindütt járadék irandó



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás

1960. február 14.

7 óra - perc

bb 1. felszabadulási antológia, magyar klasszikusok, nagy nyugati írók művei a helikon könyvkiadó első félévi terveiben

1960. február 14.

a magyar helikon könyvkiadó első félévi tervei között érdekes újdonságok, klasszikus és modern regények, művészi illusztrált szép kötetek szerepelnek.

kiadják hegedüs géza szerelem a fűzfák alatt - sakuntala gyürüje című könyvét. az író egy kínai és egy indiai legendát dolgozott fel művében. megjelenik az új elzevir könyvtár-sorozatban mórócz zsigmond szegény emberek című munkája, amely a nagy író novelláinak legjavát tartalmazza. kiadják jókai mór az aranyember című művét, csehov egy hölgy kutyával című elbeszélését és flaubert érzelmek iskolája című önéletrajzi élettörténetét.

megjelenik balzac pajzán históriák című elbeszélése. a kis muzeum-sorozatban lát napvilágot tóth árpád novelláskötete, amely a költő nyolc elbeszélését tartalmazza. balázs béla a kékszakállu herceg vára című színművét is kibocsátják. ez a dráma ihlette bartók béla operája megírására.

a lilipüt-sorozatban bocsátják közre józsef attila külvárosi éj című költeményét. ebben a sorozatban a helikon kiadó az 1960-as évtől szeretné megindítani a magyar költészet legjobb alkotásainak válogatott, gazdagon illusztrált kiadását. józsef attila művét az első ilyen kis kötetnek szánják.

megjelenik petőfi sándor összes költeményeinek kötete a helikon-klasszikusok sorozatban. kiadják fűrnberg találkozások című művét. a német író két híres elbeszélését tartalmazza a könyv: az egyik mozart és casanova, a másik pedig goethe és mickiewicz találkozását örökítim meg. érdekesnek ígérkezik paul eluard válogatott verseinek kiadása. századunk egyik legnagyobb francia költőjének szép verseit illyés gyula, somlyó györgy és rónai györgy fordította. a kötet eluard életművének egészéből készült olyan válogatás, amely méltóan mutatja be a francia költő utját a szürrealizmustól a kommunizmus költészetéig.

még az első félévben bocsátja közzé a helikon könyvkiadó spiess-marlowe faust-sorozat című kötetét és sir gawain és a zöld lovag című elbeszélő költeményt, amely az arthur-mondakör első világirodalmi feldolgozása.

a kiadó tervei között kiemelkedő helyet foglal el a felszabadulás 15. évfordulójára megjelenő novellá élet című válogatás. ebben a kötetben husz elbeszélő husz írása tükrözi felszabadult életünk egy-egy jelentős epizódját./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

2. kiadás 1960. február 14. 7 óra 05 perc

bb 2.,,csendzónák,, a dunán

1960.február 14.

a duna-kanyar évről-évre szépül, s ennek arányában mind több pihenni vágyó keresi fel. a budai vendéglátó vállalat több éttermet és cukrászdát tatarozott. a festői duna-völgyben folytatják a kirándulók kényelmét, ellátását szolgáló építkezéseket. pomázon, a turisták átvonulóján, új gyorsbűfét, visegrádon és leányfalun sátoráborokat építenek, a nevesebb fürdőhelyeken, gödön, szentendrén vácott és más üdülőtelepeken is rendbehozzák a strandokat.

a megyei tanács felfigyelt arra, hogy különösen hétvégén, amikor a legtöbben töltik szabadidejüket a víz partján, a pihenésüket a csónakmotorok fűlsikétítő zaja megzavarja. ezért arra gondoltak, hogy ,,csendzónákat,, jelölnek ki a dunán az üdülőhelyek mellett. a csónakoknak, itt nem szabad majd túráztatni a motort./mti/

bb 3. eredményesen tanulnak a továbbképző iskolákban a 14-16 éves fiatalok

1960. február 14.

az 1959/60-as tanévben 247 ipari, kereskedelmi, illetve mezőgazdasági továbbképző iskola kezdte meg működését az országban. ezekben mintegy 13.000 14-16 éves fiatal tanul. a továbbképző iskolák célja, hogy segítsék az általános iskolát végzett fiatalok látókörének bővítését, általános műveltségük fejlesztését, alapsz felkészülésüket választott életpályájukra. az elméleti oktatás tanterve is a gyakorlati képzést szolgálja.

a máris közkedvelt, új típusú iskolákban - a mezőgazdasági jellegűek kivételével - a napokban hirdették ki a félévi eredményeket. ezek azt bizonyítják, hogy a továbbképzőkbe járó fiatalok általában szorgalmasak, megszerették a gyakorlati élettel szoros kapcsolatban álló, új típusú oktatási formát. a pedagógusok véleménye szerint a fizikai munka megkedvelésével párhuzamosan a tanulóknál fokozatosan kifejlődik a kötelességtudat, a felelősségérzet. a fiatalok szívesen dolgoznak, féltik, megbecsülik a társadalmi tulajdont. a negyedik kerületi venetianer utcai továbbképző iskolában három osztályban 82-en tanulnak. félévi átlageredményük 3.53. a tizennegyedik kerületi kund utcai továbbképzőben még jobb, 3.63 átlagot értek el. itt a műhelygyakorlatokon különösen példás szorgalommal dolgoznak a tanulók. a jobbak rendszeresen segítik a gyengébbeket. a továbbképző iskolákban tanító pedagógusok szoros kapcsolatot tartanak a fiatalok szüleivel és a munkahelyekkel, ahol a tanulók dolgoznak./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás 1960. február 14. 7 óra 10 perc

bb 4. megkezdik a világtatlasz második kiadásának előkészítését

1960.február 14.

a múlt év végén 40.000 példányban jelent meg a világtatlasz s hat hét alatt elfogyott. a kartográfiai vállalat a második, javított és bővített kiadást készíti elő. a szövegrészt további 240 oldalnyi földrajzi, gazdaságföldrajzi és statisztikai adattal bővítik. természetesen az időközben bekövetkező változásoknak megfelelően helyesbítik a térképeket is.

a második kiadást legalább 40.000, de lehetőleg 60.000-80.000 példányban szeretnék kiadni. 1961-ben vagy 1962-ben jelennek meg./mti/

bb 5. párhuzamos építkezés régi és új módszerrel

1960. február 14.

a sztálinvárosban elkezdett új módszerű panel-és középblokkos építkezéseknél az elemek összerakásánál, összeillesztésénél a kőművesmunkán kívül bizonyos mértékű vasszerelő-, hegesztő-és ácsmunkára is szükség van. ez a munka azonban nem köti le teljesen a munkaidőt. ezért a sztálinvárosi 26.-os építőipari vállalat vezetői elhatározták, hogy az új építkezésekhez kőművesekből olyan szakmunkásokat képeznek, akik a zsálužáshoz, a hegesztéshez és a vasszereléshez is értnek. két kőműves brigádból nyolc-tíz dolgozót tanítanak meg ezekre a szakmákra. kiképzésüket februárban befejezik úgy, hogy mire a blokképítkezések megkezdődnek, a ,,szerelő kőművesek,, is munkába állhatnak.

a tavasszal kezdődő blokképítkezéseknél, a szalma-cellulóz gyári lakótelepen egyébként érdekes kísérletre kerül sor. két egymás mellett épülő lakóház egyikét blokkokból, a másikat téglából építik. mindkét építkezést ellátják kellőszanu szakipari munkással. egyösszegű utalványozás és időmérés alapján összehasonlítják majd, hogy azonos körülmények között, mennyivel gyorsabb és gazdaságosabb a középblokkos építkezési módszer a hagyományos tégláépítkezésnél./mti/

le

mti belső hírek

4. kiadás 1960. február 14. 7 óra 15 perc

bb 6. hetven ujtás- másfél napi nyereségrészesedés

1960. február 14.

a lovászi kőolajtermelő vállalatnál tavaly hetven ujtást fogadtak el. alkalmazásukkal több mint félmillió forinttal nőtt a vállalat évi bevétele. de nemcsak a vállalatnak és az ujtóknak volt haszna- akik huszonötezer forintot kaptak az ujtásokért, hanem a vállalat valamennyi dolgozójának. az ujtásokból eredő jövedelemből ugyanis másfél napi bérnek megfelelő összeggel növekedett a dolgozók nyereségrészesedése. /mti/

mti belső hírek

5. kiadás 1960. február 14. 11 óra 30 perc

bb. 7. német automata szövőgépek érkeztek a csepeli magyar posztógyárba

1960. február 14.

a keresett fésűszövetek gyártásának fokozásaért külkereskedelmünk az ndk-beli karl-marx-stadtban lévő textilgépgyárról nagy teljesítményű szövő automatákat rendelt a csepeli magyar posztógyár részére. az első 12 gép e héten - a szállítási határideőnél jóval hamarabb megérkezett csepelre. a magyar posztó ebben az évben összesen 20 új szövőgépet kap. üzembehelyezésük határideje augusztus 20-a volt, - de mivel az ndk-ból a vállalat hamarabb megkezdte a szállítást - a tervezett 150.000m-nél több szövet készülhet még ebben az évben az új berendezéseken. /mti/

bb. 8. televíziót kapnak a borsodi bányászklubok

1960. február 14.

a borsodi szénbányászati tröszt üzemeinél egyre inkább a bányászok szakmai és művelődési központjaivá válnak a bányászklubok. jelenleg már valamennyi bányászati központjában működik bányászklub, s ezeket naponta átlag 60-100 dolgozó keresi fel. különösen élénk a klubélet ormosbányán, percesen és alberttelepen, ahol a szocialista brigádok tagjai hetenként rendszeresen összejönnek szakmai továbbképzésre. a bányászklubokat kivétel nélkül elhitták már 300-500 kötetes könyvtárral. az idén a borsodi szénbányászati tröszt újabb negyedmillió forintot fordít a könyvtárral gyarapításra. a szépirodalmi műveken kívül elsősorban bányász szakönyveket vásárolnak. a tervek szerint az idén televízió készüléket is kapnak a bányászklubok. /mti/

bb. 9. technikusok tanácsa alakult a szegedi kenderfonóban

1960. február 14.

a szegedi kenderfonógyárban a kisz-bizottság javaslatára mintegy 25 fiatal műszaki dolgozó a továbbképzésnek új formájaként, megalakította a technikusok tanácsát. az a céljuk, hogy önközöszerzőn szerezzenek olyan új ismereteket, amelyek elősegítik az üzem műszaki problémáinak alaposabb megismerését. /folyt. köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. február 14. 11 óra 40 perc

bb. 9. /technikusok tanácsa alakult... 1. folyt./

előadásokat rendeznek és az előadókat nagyrészt a tagok közül jelöli ki a tanács vezetősége. a felkészüléshez jól felszerelt műszaki könyvtár, külföldi folyóiratok, fordítások állnak rendelkezésükre.

/mti/

..

bb. 10. megünneplik csehov születésének 100. évfordulóját

1960. február 14.

a béke-világtanács a nagy kulturális évfordulók közé sorolta csehov születésének 100. évfordulóját. február 17-én, szerdán este a kossuth klubban az országos béketanács, a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar írók szövetsége és a tudományos ismeretterjesztő társulat emlékünnepeket rendez, amelyen Sötér István akadémiai levelező tag emlékezik meg a nagy orosz íróról. az est második részében neves előadóművészek adnak műsort.

/mti/

..

bb. 11. műút épül a hortobágyon

ki

1960. február 14.

épül a hortobágy első műútja. a régi kövesút korszerűsítéséhez az elmúlt év őszén kezdtek hozzá. a négy méter széles utat hat-hét méteresre szélesítik. ha a 66 kilométeres utszakasz elkészül, a Lóképi csárdától - amely a debrecenhez vezető utat gazisárral van - fűzesabonyig aszfaltos utja lesz a hortobágy-nak. az utépítést az ősze fejezik be.

/mti/

..

bb. 12. művésztelep nyílik a nyíron sopronban

1960. február 14.

a műemlékekben gazdag, gyönyörű sopron művészei már a harmincas évek elején szerették volna megvalósítani régi álmukat, hogy sopronban művésztelep létesüljön. a régi elképzelés az idén valóra válik: a városi tanács elhatározta, hogy megvalósítja a művésztelepet. július 3-tól augusztus 21-ig két-négyhetes időközökben állandóan 15 művészt lát vendégül a város a telepen. a nyíri művésztelep befejezésül augusztus 19-én kiállítás rendeznek a sopronban készült műalkotásokból.

/mti/

..

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. február 14. 11 óra 50 perc

bb. 13. termelőszövetkezetének ajándékozta utolsó munkáját tiszaz legidősebb népművésze

1960. február 14.

tiszazug legidősebb népművésze, a 82 éves bori jános értékes ajándékkal kedveskedett termelőszövetkezetének, a tiszavárkonyi petőfi tsz-nek. utolsó alkotását - egy fűzből font, csaknem két méter magas virágtartót - a közösségnek ajándékozta. az idős mester több mint fél évszázadon át foglalkozott kosarfonással.

/mti/

..

bb. 14. száz kukorica négyzetbevető gépet kaptak a fejér megyei gépállomások

1960. február 14.

fejér megyében, az ország egyik legfontosabb kukorica termő vidékén, a gépállomások gondosan felkészültek a kukorica négyzetes vetésére. a dégi, a pusztaszabolcsi és a velencei gépállomások már valamennyi vetőgépjüket kijavították, s február végére a többi gépállomáson is elkészülnek ezzel a munkával. az állomások ugyanakkor gépi eszközökkel is gyarapodnak: eddig több mint 100 kukorica négyzetbevető gépet kaptak.

/mti/

..

bb. 15. nyolcszázötvenezer kötet könyvet kölcsönöztek tavaly szabócs-szatmár megye könyvtárai

1960. február 14.

szabócs-szatmár megyében az elmúlt évben tizennégy új könyvtárral bővült a könyvtárhálózat, a könyvállomány pedig 33.000-ról gyarapodott. tornyospálca községi tanácsa például a múlt év végén 250 kötet könyvet vásárolt, s az idén 3000 forintot fordított erre a célra. tavaly 350.000 kötet könyvet kölcsönöztek ki a megye könyvtáraiból, a falusi dolgozók művelődése érdekében a könyvtárak a kölcsönzésen kívül többek között 14.000 diafilmet vetítettek, 760 könyvismertető előadást és 330 kiállítást rendeztek.

/mti/

..

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. február 14. 12 óra / perc

bb. 16. a soproni szőlők felujításánál fokozatosan áttérnek a lenz-moser féle művelésre

1960. február 14.

a sopron környéki szőlők felujításánál a termelőszövetkezetek fokozottan áttérnek a lenz-moser féle szőlőművelésre. ennek lényege, hogy a szőlőt betonoszlopok között kifeszített dróthuzalokra fűttatják, s így a művelés több munkafolyamata gépesíthető. négy-öt hold szőlő műveléséhez egy ember elegendő. a haladás 15, a kossuth 10, a dózsa tsz pedig 5 hold szőlőt telepít ezzel a módszerrel az idén. a soproni termelőszövetkezetek már gondoskodtak a szükséges permetező-, porozó- és kapálógépekről.

a nagyobb termést biztosító új szőlőtermesztési módszerrel évente átlag 25 hold szőlőt telepítenek a város környéki /mti/

..

bb. 17. zalai népfrentbizottságok a termelőszövetkezetekért

1960. február 14.

zala megye ujonnan alakult termelőszövetkezeteiben négy és félezer népfrentbizottsági tag segíti tanácsal és tetteikkel a közös gazdálkodás megindítását. ott vannak a falu közösségének első megmozdulásán, s részt kérnek az első közös munkából is. a népfrentbizottságokban tevékenykedő falusi értelmiségiek, elsősorban a pedagógusok, előadásokat tartanak a termelőszövetkezeti tagok jogairól, kötelességeiről, az alapszabályról, s más, a nagyüzemi gazdálkodással összefüggő kérdésekről. a már hagyományos népfrent-esték most valóságos vitafórumai az új szövetkezeti községeknek. egész sor társas gazdaságban ültek össze a termelőszövetkezetek és a falu vezetői a népfrentbizottság tagjaival, s vitatták meg a falu jövőjét, gazdaságát, pöréte és baktúttós községben a népfrent bizottság javasolta gazdasági tervet hagyta jóvá a termelőszövetkezet közgyűlése. /mti/

..

bb. 18. befejezték a sztálinvárosi második kokszolóblokk tűzálló falazását

1960. február 14.

az épülő sztálinvárosi 2. számú kokszolóblokk tűzálló falazását a vaskohászati kemenceépítő vállalat kőművesei befejezték. volt idő, amikor egyszerre nyolcvan-száz kőműves is dolgozott ezen a nagyméretű építkezésen. /folyt. köv./

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. február 14. 12 óra / 10 perc

bb. 18. / befejezték a sztálinvárosi második.... 1. folyt. /

a kamrákban tizenegyezer tonna tűzálló téglát és ezer tonna tűzálló habarcsot építettek be. az ősszel alakult tiztagú műszaki komplex-brigád jól irányította a munkákat. javaslatukra bevezették a lépcsőzetes építési módszert, s így az első szakasz falazását az eredeti tervnél hat héttel hamarabb befejezték. a vasszerkezeti szerelők azonban a nagyarányú szakmunkashiány miatt lassan haladnak munkájukkal. /mti/

..

bb. 19. a hagyományos fonási eljárás megváltoztatásával növelik a termelékenységet a pápai textilgyárban

1960. február 14.

a pápai textilgyárban az angol textilipartól átvett háromgépes fonási eljárással dolgoznak a szakmunkások. a hagyományos eljárás többszöri előfonást követel, s ezért általában három gépegységen végzik e műveletet. emiatt költséges a termelés és a szálszakadás veszélye is nagyobb.

ebből a megállapításból kiindulva, rigler jános, kossuth-díjas technológus ujitóbrigádjával merész ötletet alkalmazott sikeresen. az ujitók többéves munkával továbbfejlesztették a hagyományos eljárást, s három gépről egyre vitték át az előfonást. a régebbi típusú fonógéphez előtét szerkezetet terveztek, amelynek segítségével a három műveletet, egy gépen végezhetik. a sikeres kísérletek után a pápai textilgyárban valamennyi előfono berendezést átépítik. az éves versenyben többtucat gépet állítanak át a rigler-féle tervnek megfelelően. /mti/

..

bb. 20. üzembehelyezték a lengyel mintára készült első hajlékony kaparószalagot dorogon

1960. február 14.

a dorogi bányákban eddig csak egyenes vonalú kaparószalagokkal szállították el a munkahelyekről a szenet. ezek a berendezések sem függőleges, sem vízszintes irányban nem hajlíthatók, ezért azokban a bányafolyosókban és frontfejtéseken, amelyek lejtősek nem alkalmazhatók.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. február 14. 12 óra 20 perc

bb. 20. /üzembehelyezték a lengyel mintára készült.... 1. folyt./

a ductos bányagépgyárban nemrég, lengyel mintára, elkészültek az első hajlékony kaparószalagok. a dorogi szénmedencében a 9-es akna olyan frontfejtésében helyezték üzembe az első ilyen hajlékony berendezést, ahol eddig kaparókkal nem tudtak dolgozni.

/mti/

bb. 21. készpénzt fizetnek a munkaegységekre - hárommillió forinttal több árut értékesítenek közösen a nagyrábéi petőfi tsz-ben

1960. február 14.

hajdu megyében a több mint 6000 holdon gazdálkodó nagyrábéi petőfi termelőszövetkezet elkészítette 1960-as üzemtervét ennek egyik fő jellemzője az újrendszerű munkaegységreszesedés. a tervek szerint a munkaegységekre csak készpénzt fizetnek, s a szükséges kenyérgabonát, illetve a háztájiban tartott állatok részére a takarmányt a közgyűlés által megszabott áron, a részésedéből vásárolják meg a tagok. az üzemterveket úgy állították össze, hogy a közös gazdaság folyamatosan bevételhez jusson, s így minden hónapban munkaegységenként legalább 20 forintot fizethet. a termelőszövetkezet ebben az évben a növénytermesztésen és az állattenyésztésen összesen 23,5 millió forintnyi érték termelését tervezi, s ebből 15,5 millió forintnyi árut együttesen értékesít. az új részesedési forma bevezetésével körülbelül 3 millió forinttal több árut tudnak közösen piacra vinni, mint a megelőző évben.

/mti/

bb. 22. képzőművészeti alkotásokkal díszítik a győri új filmszínházat

1960. február 14.

az év végén készül el győrről az aradi vértanúk útján az ország egyik legkorszerűbb, nyolcszáz személyes, szélesvásznú filmszínháza. az épület már tető alatt van. az új mozi előcsarnokát képzőművészeti alkotásokkal díszítik. a képzőművészeti alap a zsűri döntése alapján simó józsef kerámikusnak és bencze lászló kossuth-díjas festőművésznek adott megbízás dombormű készítésére.

/mti/

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. február 14. 15 óra 25 perc

bb. 23. meritóhálós téli halászat a hortobágyon - februárban négyszáz mázsa halat szállítottak fogyasztásra

1960. február 14.

a több mint 6000 holdas hortobágyi halastavak őszi lehalászása után nemcsak az anyahalakat és az ivadékokat, hanem a fogyasztásra kerülő pontyok és csukák egy részét is telelőbe rakták. így a téli hónapokban is, folyamatosan friss halat szállíthatnak a piacokra. a telelő tavak vastag jégpáncélját meglékeltek és meritóhálóval fogják össze a másfél-két kilós pontyokat. februárban a hortobágyi halgazdaságból, elepről és borsasról 400 mázsa halat szállítottak belföldi fogyasztásra és exportra.

/mti/

bb. 24. halálos nádegetés

1960. február 14.

bognár györgy 82 éves abai lakos a kertje végén elterülő nádas leégetése közben keletkező sűrű füstől mérgezést kapott, eszméletét veszítette, s az égő nád közé esett. az idős ember a súlyos égési sérülések következtében a helyszínen meghalt.

/mti/

bb. 25. jólsikerült sváb batyubál a négy-nemzetiségű elek termelőszövetkezeti községben

1960. február 14.

szombat este a négy-nemzetiségű elek termelőszövetkezeti községben tartottak hagyományos sváb batyubált, melyre hazánk különböző tájairól érkeztek németajku vendégek. a hunyadi művelődési ház nagytermében dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtájkára köszöntötte a bálzókat majd magyar, német és szlovák képviselőbe öltözött párok eredeti eleki sváb polkákat táncoltak. a bál - kitűnő hangulatban - vasárnap reggelig tartott.

/mti/

mti belső hírek

12 kiadás

1960. február 14. 15 óra 30 perc

bb 25. román gazdasági kormányküldöttség érkezett budapestre

1960. február 14.

a magyar-román gazdasági együttműködési kormánybizottság második ülészakára vasárnap megérkezett budapestre a román küldöttség alexandru birladeanu-nak, a román népköztársaság minisztertanácsa elnökhelyettesének vezetésével, a küldöttség tagjai: mauritiu novac, a román állami tervbizottság elnökhelyettese, octavian virgil nehézipari miniszterhelyettes, honoriu zaharia, a kereskedelmi minisztérium képviselője és zoltan godra, a bizottság román tagozatának titkára. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren a bizottság magyar tagozatának tagjai fogadták. ott volt a fogadáson apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese, csergő jános, kohó- és gépipari miniszter, vályi péter, az országos tervhivatal elnökhelyettese. megjelent a vendégek fogadásánál vasile pogaceanu, a román népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több vezető munkatársa.

a küldöttség tagjait a magyar kormány nevében apró antal üdvözölte és kifejezésre juttatta azt a meggyőződését is, hogy a most kezdődő tárgyalások hozzájárulnak az egyre fejlődő magyar-román gazdasági kapcsolatok szélesedéséhez. /mti/

bb 27. galamb-kiállítás nyílt békéscsabán

1960. február 14.

békéscsabán a viganó nagytermében vasárnap galambkiállítás nyílt, amelyen az ország különböző tájairól 34 fajta - összesen 400 - galambot mutattak be. /mti/

bb 28. képzőművészeti kiállítások békés megyében

1960. február 14.

békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban vasárnap nyitották meg vaszary jános grafikáinak kiállítását. szarvason a józsef attila művelődési házban bessenyei antal festőművész kiállítása nyílt meg. /mti/

mti belső hírek

13 kiadás

1960. február 14. 15 óra 50 perc

bb 29. időjárásjelentés

1960. február 14.

a meteorológiai intézet jelenti február 14-én délután 15 órakor:

a hétfői legmagasabb hőmérséklet 5-8 fok között

európa nyugati partjaitól, valamint északnyugat-afrikától a földközi-tengeren és közép-európán keresztül egészen az ural hegységig továbbtart a délnyugati, nyugati áramlás uralma. ez a légmozgás folyamatosan szállítja az enyhe óceáni és szubtrópusi légtömegeket ezekre a területekre. erősebb fagyok már csak észak-európában vannak.

házánkban tegnap élénk délnyugati szél fújt és a gyorsan változó felhőzetből több helyen hullott futó eső. kapuváron 11, gyorben és komáromban 10, csornán 9 milliméter csapadékot mértek. a hőmérséklet napközben 9-14 fokig emelkedett. éjszaka északnyugaton gyenge fagyok voltak, máshol plusz 1 - plusz 4 fokig hűlt le a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fok volt, a sok évi atlagnál 6.8 fokkal magasabb. budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felszakadozó felhőzet, de főként ma még sok helyen további eső, havaseső. mérsékelt, időnként kissé élénkebb déli, délnyugati szél. helyenként köd. a nappali hőmérséklet, a délkeleti megyék kivételével, kissé emelkedik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5-8 fok között.

a duna vízállása vasárnap délelőtt 11 órakor: 162 centiméter

/mti/

n

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. február 14. 16 óra 35 perc

bb 30. dalostatalkozó nován

1960. február 14.

göcsej-vidék központjában, a zala megyei nován dalostatal-  
kózt tartottak vasárnap, a megye öt falusi együttese - a hahóti,  
a zalaapáti, a kerkakutási, a lentikápolnai és a novai - vett részt  
a gönczi ferenc művelődési otthonban megrendezett dalostatalkozó.  
az együttesek zalai népdalokat, a magyar kórusművészet legszebb  
alkotásait, a mozgalmi dalokat, valamint indulókat adtak elő. nagy  
sikert aratott a kerkakutási énekkar, s a csaknem száztagú zala-  
apáti uttörőének- és zenekar. /mti/

bb 31. szlovák képzőművészeti kiállítás hódmezővásárhelyen

1960. február 14.

vasárnap hódmezővásárhelyen a törnyai jános muzeumban  
nyitották meg a szlovák képzőművészeti kiállítást. a megnyitón  
résztvett gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének  
elnöke. ott volt julius viktor, a csehszlovák köztársaság buda-  
pesti natykövete és a nagykövetség több munkatársa.

dr. osvath béla muzeumiigazgató üdvözlő szavai után dr.  
pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója méltatta a  
tárlatot. /mti/

mti belföldi hírek

15 kiadás 1960. február 14. 18 óra 55 perc

bb. 32. állandó benczur- termet avattak a balassagyarmati  
palóc- muzeumban.

a balassagyarmati palóc- muzeumban állandó benczur-  
termet rendeztek be a nagy mester hajdani butoraival, haszná-  
lati eszközeivel. a termet- amelyet négy eredeti benczur festmény  
díszít- vasárnap avatták fel ünnepélyesen.  
/mti/

bb 33. az európai békemozgalom képviselőinek felszólalása a  
sztalinvárosi békegyűlésen

1960. február 14.

a hazafias népfront bizottság rendezésében vasárnap  
sztalinvárosban bekegyülést tartottak. a gyűlésen ott volt az  
európai békemozgalom hat külföldi képviselője is: szovjet,  
lengyel, francia, osztrak s holland bekeharcosok. tapolczai  
jenő, a sztalinvárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke  
a tizeves sztalinváros lakóinak nevében üdvözölte az európai  
békemozgalom képviselőit, majd dezséry lászló, az országos  
béketanács titkára beszélt az embereket legtöbbet foglalkoztató  
kerdesről, a leszerelésről. az emberiség többsége- mondotta-  
a békének, a barátságnak, a jólétnek és a leszerelésnek az útját  
választja és következetesen dolgozik, harcol a béke biztosítása-  
ért, a leszerelésért.

tadeusz strzalkowski<sup>1</sup>, a lengyel országos béketanács  
titkára hangsúlyozta, hogy a tizeves sztalinváros akárcsak a  
100.000 lakosú új nowa huta, a nép békes alkotó erejének a jel-  
képe. az emberiség százmilliói igyekeznek lerázni magukról  
azt a terhet, amelyet a fegyverkezés jelent. ezt a harcot  
támogatják minden erejükkel a lengyel békemozgalom hívei is.  
a leszereléshez vezető út azonban nem sima még, Európában,  
például itt vannak még a nyugat-nemzet háborús körök. meggyőződése  
szerint azonban kudarcba fulladnak a háborús uszítók gaz  
tervei, ha a világ békeszerető erői még következetesebben  
helyt állnak.

/folyt.köv./

*kk*

mti belföldi hírek

16 kiadás 1960. február 14. 19 óra 05 perc

bb. 34. Két kiállítás nyílt vasárnap debrecenben

1960. február 14.

debrecenben a déri múzeumban vasárnap nyílt meg bornemisza lászló festőművész tárlata. bartha karoly, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese mondott megnyitó beszédet. ugyancsak vasárnap nyílt meg debrecenben a „mezőgazdaság a képzőművészetben, című kiállítás. matolcsi jános, a mezőgazdasági múzeum főigazgatója méltatta a kiállítás jelentőségét. /mti/

/bb 33. az európai békemozgalom....1.folyt./

elisabeth de smit-kruyt, a holland béketanács titkára, a holland nép békeharcáról beszélt. elmondotta, hogy a holland békeharcosok is mindent megtesznek a háború kiobbantásának megakadályozására. kiemelte, hogy a szocialista országok békeakarata sikerei és újabb eredményei nagymértékben segítik a holland békeharcosok munkáját-, akik lépcsőháztól-lépcsőházra, emeletről-emeletre járva gyűjtik a tiltakozó aláírásokat az atomrobbantások és rakétatámaszpontok létesítése ellen.

andré souquiere, a francia országos béketanács titkára nagy tapsal kísért beszédében arról szólt, hogy a francia nép is a békéért dolgozik, a béke holnapjáért. ebből a holnapból számítani kell a fegyvereket, számítani kell az atombombát is. szembeszállt azzal a hazug állítással, mintha franciaország tekintélyének növelése érdekében lett volna szükség a szombati szaharai atomrobbantásra.

- nem lenne kisebb franciaország tekintélye- mondotta- ha azt jelenthetnék be önöknek, hogy mi franciák rengeteg új lakást, új iskolát, új művelődési intézményt építettünk /nagy taps/ egy ország nagyságát nem azon mérjük le, miként ölhet, vagy gyilkolhat embereket, hanem azon, hogyan teszi szebbé és boldogabbá az emberek életét. mi, francia békeharcosok folytatjuk a küzdelmet azért, hogy világszerte semmisítsék meg az atombombákat, tiltsanak be minden kísérletet az atombombákkal, vigyük győzelemre az általános leszr l és ügyét

azt akarjuk: a kormány fejezze be az algériai háborút és adjon szabadságot az algériai népnek.  
/ folyt. köv./

mti belföldi hírek

17 kiadás 1960. február 14. 20 óra 10 perc

bb. 33. / az európai békemozgalom..... folyt/

a sztálinvárosi közönség lelkes ünneplésben részvett a külföldi békeharcosokat, akik délután az európai békemozgalom küldötteivel megkintették a duna vasárnapot, s bucsuzáskor sztálinvárosi jelvényeket és díszes sztálinvárosi képesalbumokat ajándékoztak a küldötteknek.  
/mti/

bb. 35. a nógrád megyei szuha bányászkozségben művelődési házat avattak vasárnap.

1960. február 14.

a nógrád megyei szuha bányászkozség lakói vasárnap avatták a háromszázezer forintos állami támogatással és több mint százezer forint értékű társadalmi munkával épített művelődési otthonukat. a kétszázötven férőhelyes színházteremmel, könyvtár és olvasószobával, öltözőhelyiségekkel rendelkező művelődési ház ünnepélyes átadásán czottner sándor nehézipari miniszter nógrád megye országgyűlési képviselője mondott beszédet.  
/ mti/

bb. 37. pécsi festőművészek alkotásaiból kiállítás nyílt turkevén.

1960. február 14.

pécsi festőművészek alkotásaiból vasárnap kiállítás nyílt turkevén az ország első termelőszövetkezeti városában. kelle sándor, soltra elemér, simon béla és gidor emil pécsi festőművészek több mint ötven olajfestményt, akvarelljét, grafikáját mutatják be az érdeklődőknek.  
/ mti/

mti belföldi hírek

18 kiadás 1960. február 14. 20 óra 20 perc

bb. 36. Öreg kazánkovács aranylakodalma salgótarjánban.  
1960. február 14.

a salgótarjáni acélrugyár egy éve rendezte be a nyugdíjasok klubját a gyár környékén lakó szíznél több nyugdíjas részére. a nyugdíjas munkások azóta mint egy nagy család töltik békés öregségüket a klubban - vasárnap csarba egyed öreg kazánkovács lakóit keresték fel a hetven-nyolcvan éves klubtagok - az idős kazánkovács és felesége ugyanis most ünnepelte aranylakodalmit. felkeresték őket a gyári partbizottság és a szakszervezet képviselői, s köszöntötték az acélrugyári kislányt, a nőtanács, és a vöröskereszt csoportja is. csarba egyed ötvenöt évet dolgozott a salgótarjáni acélrugyárban. tíz gyermeke közül öt dolgozik most a gyár műhelyeiben. az aranylakodalom alkalmából sok-sok ajándékkal halmozták el az idős kazánkovácsot és feleségét.  
/mti/

--

bb. 38. termelészövetkezeti város lett esztergom.  
1960. február 14.

a nagymultu esztergom város dolgozó parasztsága is a nagyüzemi gazdálkodást választotta. a vasárnapi alakuló gyűlésen résztvett és felszólalt magyar andrás földművelésügyi miniszterhelyettes is. elmondotta, hogy a párt, a munkásosztályokkal segíti a dolgozó parasztságot a virágzó mezőgazdaság kialakításában. a termelészövetkezet azonban csak a felemelkedés lehetőségét adja meg; a szebb új élet kialakításához elsősorban a tsz tagjainak szorgalmas munkája kell.

üdvözölte az ujonnan alakult termelészövetkezetet bereisztóczy miklós, komárom megye országgyűlési képviselője is.

a vask bottyán nevét választó termelészövetkezetben a város két régi közös gazdaságának, a kossuthnak és micsurinak a tagjai mellett 560 ujonnan belépett dolgozó paraszt gazdálkodó majd 4000 holdon elnökölt a köztisztviselőtől fodoróczy kálmán középparasztot választották. az új szövetkezet a tervek szerint vissza akarja állítani esztergom régi, magyhirű gyűlölet- és szőlőkultúráját és az elöregedett, szétszort kis telep helyett ezerholdas körzetet alakítani kíván.

/folyt. köv/

mti belföldi hírek

19 kiadás 1960. február 14. 20 óra 30 perc

bb. 38. /termelészövetkezeti város..... folyt/

nagy jövedelmi forrást jelent majd ez a város dolgozó parasztságnak. nem kisebb jelentőségű az a terv sem, amely szerint 500 holdas kertészetet létesítenek. szintén nagy bevételt biztosít majd a tsz-nak és jelentősen megjavítja a környék iparvidékeinek ellátását is.  
/mti/

*veje*



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

kiadás

1960. február 15.

6 óra — perc

bb. 1. a kerületi pártbizottságok messzemenően segítik a kisz- szervezeteket

1960. február 15.

a kerületi pártszervezetek példásan segítik a ferencvárosi üzemek ifjuságát.. a kilencedik kerületi kisz- bizottság hetven üzemben- megvizsgálta- s csaknem kilencezer fiatalalt: folytatott beszélgetésből tájékozódott- milyen az üzemek munkás- és értelmiségi ifjuságának általános műveltsége, szakmai képzettsége, milyenek az igényeik a továbbtanulá- ra, szakismereteik bővítésére. a tapasztalatokról a kisz- bizottság jelentést készített és a kerületi pártvezetőség segítségét kérte a fiatalok problémáinak megoldásához. megállapították, például, hogy bár, a megkérdezett fiatalok háromnegyedrésznél magasabb az iskolai végzettsége, mint a horthy- rendszer munkás- ifjuságáé volt, művelődési igényük azonban egyre növekszik, s főképpen a magasabbfokú szakmai tudás megszerzésére törekcsenek. a kerületi pártbizottság kezdeményezésére- a felsőbb oktatásügyi szervek támogatásával- négy nagyobb üzemben technikumot szervez- nek: a fémáru- és szerszámgyárában vasipari, a budapesti kénsav- gyárában vegyipari, a magyar gyapjufonóban textilipari, a buda- pesti marhavágóhidon husipari tanfolyamon képezhetik magukat tovább a fiatalok. orvoselják azt a panaszt is, hogy többszáz ifjuru- munkás üzemi beosztása miatt nem képes elvégezni az általános iskola felsőbb osztályait. a kerületi pártbizottság elfogadta a kisz- javaslatát, hogy szélesítsék az üzemi iskolák hálózatát, s így már eddig megszervezett kilenc üzemi iskolán kívül újabbak nyílnak

a első kerületi pártszervezetek is a kongresszus szellemé- ben látják el ifjusági munkájukat. itt is a fiatalok életének fontos területeit vizsgálják: hogyan él és nevelkedik a kerü- let több mint tízezer fiatalja a családi körben, a munkahelyen és az iskolában. a munkásfiatalokról számos üzemben az idős dolgozók véleményét kérdezték meg, s a pártszervezetek állandó kapcsolatot tartanak a pedagógusokkal és a szülőkkel is. jó módszert honosítottak meg például az állami nyomdában: a párt- szervezet javaslatára időnkint összehívják a fiatal dolgozók szüleit, tájékoztatják őket fiuk, lányuk munkájáról, magatartá- sáról, felhívják figyelmüket gyermekük hibáira, mulasztásai- ra.

/ folyt. köv/

c